

# 《山东文学》举行创刊60周年座谈会

本报讯(见习记者 李啸洋) 12月16日上午,《山东文学》创刊60周年座谈会在山东新闻大厦举行。来自北京、天津、河南、福建、江西、上海和山东省的作家、编辑、读者们欢聚一堂,共

话60年《山东文学》取得的成就。

《山东文学》是由中共山东省委宣传部主管、山东省作家协会主办的纯文学刊物,创刊于1950年。新时期以来,刊发了以王润滋的《卖蟹》、张炜的《声音》为代表的一批优秀作品,曾经连续七届获得了8个全国短篇小说奖和报告文学奖,在全国文坛上形成了以《山东文学》为营地和旗帜的“文学鲁军”,一

批土生土长的山东作家走向全国文坛。

座谈会上,来自省内外的作家和编辑们总结梳理了《山东文学》60年来的经验心得。省作协主席张炜出席会议并发表讲话,

张炜表示,“作为一个国家和民族,屈辱失败的记忆和胜利辉煌的记忆同样值得深思。《山东文学》作为纯文学刊物阵地,不应该把文学变成文字垃圾的集散地,要保持文学的尊严。”

座谈会后,大会颁发了“鼎丰杯”《山东文学》2006年-2010年优秀作品奖,刘涛等十余名作家获得了中短篇小说、小小说、散文诗歌奖。



百名琴童代表感谢郎朗的现场指导。



琴童代表到机场欢迎郎朗。

## 昨夜, 郎朗与百名琴童合奏

本报讯(见习记者 李啸洋)

12月16日晚8点,郎朗与百名琴童合奏会在历山剧院举行。郎朗和百余名琴童合奏了舒伯特的钢琴联弹曲《军队进行曲》,郎朗的父亲郎国仁和现场观众分享了郎朗的成长经历。

郎朗下飞机后直奔历山剧院,由于交通堵塞,原定于晚上6点举行的合奏会,推迟了两个小时。演唱厅里很冷,但这并没有影响观众的热情。郎朗一上台许多观众便凑到前台拿起“长枪短炮”一阵狂拍。有嘉宾为郎朗献上下午刚刚做好的礼物——泥塑女像,郎朗指着泥人笑着说:“山东人很好客,泥塑也很有型,这位女性比唐朝人还胖。”



琴童与郎朗共奏《军队进行曲》。

合奏会共分为三个环节。第一个环节里,孩子们合奏《军队进行曲》,郎朗穿梭其中,分辨琴声;第二个环节里,郎朗亲自指导孩子们弹琴;第三个环节,郎朗和百余名琴童合奏。在第一个环节里,郎朗和孩子们一直磨合了三次。

郎朗的父亲郎国仁现身合奏会现场,与观众一同分享郎朗的成长经历。郎国仁说:“我们是三口之家,他母亲在郎朗的成长中起了重要作用。郎朗每一分钟都很用心,用心才能做好事。”现场观众向郎国仁取经,询问神童郎朗的成功经验,郎国仁说:“我给家长们提三个建议:刻苦训练,热爱钢琴,认真做人。”

# 郎朗:我是坐飞机上班的

文/本报记者 任磊磊 片/陈文进

作为一年演出130多场的年轻钢琴家来说,这个数字证明了郎朗在国内的超高人气,他说让这么多人喜欢是自己的荣幸,所以他并不觉得累,他跟别人不同的地方是,别人开车上班,他坐飞机上班而已……

## 有时间要看大明湖

记者:你刚从哪儿过来?下一站去哪里?

郎朗:兰州。后天可能去成都吧!

记者:第一次来济南,对济南有什么印象?

郎朗:是的,第一次来,不过我在济南有很多同学,而且济南的大明湖、趵突泉都特别有名。济南有一个很有名的足疗店,有时间可以去做个足疗。

记者:这次来会找同学,去景

点看看吗?

郎朗:不一定,我很多同学都出国了,有时间的话就到大明湖看看。

## 要成为艺术家必须多演出

记者:你今年参加了多少场演出?

郎朗:130多场吧。我已经连续十年这样了,所以都习惯了,不会感觉特别累,只是千万别让我无聊。演出也是,千万不能无聊,生活要够精彩才行。其实我跟普通上班族没什么区别,只不过人家是开车上班,我是坐飞机上班。我都学会了在旅途中学习,玩,心态一定要好,有些人一年演20场就不行了,对我而言,不能演出反而是最难受的。

记者:你在旅途中都做些什么?

郎朗:边看书边听音乐。历史、外国文学、中国文学、悬疑小说、体育等都会看。我最近在看的一本小说叫做《大悬疑》,悬疑小说读起来比较有意思。

记者:喜欢什么体育项目?平时会做些什么运动?

郎朗:高尔夫、篮球、足球、网球、赛车等都很喜欢。不过我平时只能打打乒乓球,太激烈的碰撞性运动不敢做,因为怕手会受伤。

记者:每年参加这么多场演出会不会很累?

郎朗:我觉得这没有什么,只不过以前国内没有出现过这样的情况,其实在国外,钢琴家的演出非常多,而且我不是商演是公演,如果是某某公司邀请参加某个Party那才叫商演。在国外要成为艺术家必须要有足够的舞台经验,这会让人进步,是成为艺术家的必

经之路。

记者:你是不是特别享受在舞台上表演的过程?

郎朗:很幸运,不管在哪里演出,都有很多人买票,这对我是一种极大的鼓舞。如果一个表演者没有人来看演出,表演起来也没有意思。

记者:演出前都会做些什么?

郎朗:一般都会睡个午觉,储存能量,毕竟在舞台上比较费精力。

记者:在大场合演出会不会紧张?跟谁合作的印象最深刻?

郎朗:一点都不紧张。我跟一些影视明星合作得挺多的,不过,印象最深刻的还是跟维也纳爱乐乐团的合作。

记者:什么时候会休假呢?

郎朗:春节吧!2月份春节期间我会休息20多天,准备去三亚度假。